

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年7月

2

星期四 < 庚子年五月十二 >

A13

疫情前获批辞职 战疫后选择留下

从定点收治医院“回归”后，谢飞选择留在东莞市水乡中心医院

A

面对疫情不能一走了之

1月24日上午，在东莞市水乡中心医院党委的倡议下，该院内二科副主任医师谢飞、内一科主管护师曾凤娇、急诊科主管护师黄柳青等3名医护骨干积极响应东莞市卫生健康局“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的号召，除夕当天告别家人，奔赴市级新冠肺炎定点收治医院——市第九人民医院，强化“战地医院”救治能力。

189名从全市各医疗机构召集而来的医护人员中，没有几个人知道，当时谢飞的辞职报告已经得到了医院的批准。根据原有的计划，在过完一个团圆年后，谢飞将离开医院进行创业。

“当时辞职有点冲动。”谢飞

说，1999年毕业后，他来到了麻涌镇工作，在医院一干就是21年。在毕业20年的聚会上，发现不少大学同学都出来创业了，发展得也很好，于是自己萌生了离开医院，出去闯一闯的想法。医院在多次挽留未果后，也同意了他的离开。

原本过完年就要离开医院了，但是面对疫情，谢飞还是毫不犹豫请战，站在了疫情救治的第一线。谢飞坦言，家里的老人知道后，立刻给了反对意见。“家人认为风险大，反正我要辞职了，不要去。我迟疑了一下，但马上想到的是，我是一名呼吸科医生，更是一个党员，这个时候我不能一走了之。”

“当时辞职有点冲动。”谢飞

B

医生就是尽力治愈病人

在东莞市第九人民医院，谢飞被分在第五病区工作。一开始，他的主要工作是负责到全市各镇街接送确诊或高度疑似病人。随着疫情的发展，感染病例不断增加，病区工作开始转为治疗确诊病人。

据谢飞介绍，新冠肺炎患者病情变化快，每天除了要密切、仔细地观察病情，还需要频繁地抽血、对鼻拭子、咽拭子、肛拭子、CT检查等。医护人员每天需要穿着密不透风的防护装备持续工作，每次摘下护目镜及口罩，脸上会有深深的压痕，防护服也有时被汗水湿透。“最麻烦的是护目镜会起雾，只能工作一会儿，又跑到暖炉旁烤一会儿。

其中的艰辛，只有经历过的人，才能够体会。”

“在医院，我也害怕，感觉到压力，但看到一位位病人治愈出院，我感觉到医生和病人是‘相互成就’、互相鼓励的。”谢飞说，疫情最初，医患的心理压力都很大，这是因为大家都对这种病毒不太了解，只看到确诊病例数量飞速上升。在查房时，病人流露出的信任，让自己分外感动。

在那段特殊的时期，病人的信任、来自医院大后方的强大，让谢飞的害怕和压力烟消云散，也没有了后顾之忧，“做医生，就是要尽力将病人治愈，不辜负所有人的重托。”



家人曾担心去一线工作感染风险

东莞宣判一起“黑”物业案 首犯获刑16年半

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员钟紫微报道：7月1日下午，东莞市第三人民法院对尚佳物业管理有限公司李某一案等11人涉黑案进行一审公开宣判，以组织、领导黑社会性质组织罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪、盗窃罪，数罪并罚，判处有期徒刑十六年六个月，并处没收个人财产3000万元，处罚金21万元；李某等10名被告人分别被判处有期徒刑十二年至三年九个月十五日，并处罚金。

记者了解到，2019年3月份，东莞市公安机关曾悬赏20万元征集线索，通缉首犯李某一案，当时被人们关注的还有她的另一个身份——“环球夫人”东莞市赛区的冠军。

法院经审理查明，被告人李某一案于2005年12月注册成立东莞市尚佳物业管理有限公司（后更名为广东尚佳物业管理有限公司，以下简称尚佳物业），先后取得了东莞市18个镇街38个小区的物业管理权。为牟取非法经济利益，李某一案以公司的合法外衣为掩护，自2014年开始吸收、招纳一批社会闲杂人员，有组织地实施违法犯罪活动，逐步形成以李某一案为首，以李某等4人为骨干成员，以李某春等6人为一般参加者的黑社会性质组织。

2014年以来，李某一案及其组织成员依仗组织势力，通过暴力、威胁、滋扰等手段维持尚佳物业在各个小区的经营，有组织地多次实施违法犯罪活动，共强迫交易4起，盗窃1起，寻衅滋事1起。

根据11名被告人的犯罪情节、地位及悔罪表现，东莞市第三人民法院一审作出上述判决。

智慧停车项目落地 望牛墩镇将升级辖区600多个停车泊位

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：7月1日下午，东莞市望牛墩镇与东莞交投集团就智慧停车项目成功签约，继今年3月莞城智慧停车项目落地后，东莞市市内停车资源统筹整合工作再添“一镇”。

为缓解“停车难”问题，望牛墩镇与东莞交投集团迅速对接，结合镇街实际情况，将辖区内停车位交由东莞交投集团下属东莞静态交通投资有限公司（以下简称“静态交通公司”）实施统筹、规划以及管理。据悉，双方达成协

议后，静态交通公司将对望牛墩镇辖区内绿榕路、金牛路、五福路、振兴路等11个路段600多个停车位进行智能化改造升级，通过地磁传感、高位视频桩、视频监控等多种技术实现停车诱导、信息发布、停车监管、电子收费等功能，进一步提高镇区公共停车服务管理的智慧化、精细化和规范化水平，有效盘活资源存量，切实回应社会民生需求。

据了解，静态交通公司正积极与万江、高埗、寮步、桥头、中堂、企石、黄江、大朗等镇街开展路内停车位合作

洽谈，目前均已取得实质性进展，城市停车“一张网”格局逐步呈现。对此，静态交通公司有关负责人表示，路内停车位合作模式包括使用权承包、经营利润分成及成立合资公司3种，此次与望牛墩的合作将为继续推进路内停车位资源整合提供经验示范。接下来，静态交通公司将结合全市停车位统筹整合进度，加快推进各镇街停车位数据与市智慧停车云平台对接，促进“互联网+”交通落到实处，全面提升东莞市停车场设施品质和服务。



谢飞在定点收治医院坚守近半年

C

逆行两次后选择了留下

3月18日，谢飞回到久别的家中与家人团聚，这距离他大年三十离家已经整整54天了。他说：“当时女儿特别高兴，像一个小尾巴一样，连我上厕所都一定要跟着。”谢飞说，疫情最初，医患的心理压力都很大，这是因为大家都对这种病毒不太了解，只看到确诊病例数量飞速上升。在查房时，病人流露出的信任，让自己分外感动。

两次“逆行”期间，谢飞在繁忙的工作间隙，时常与市水乡中心医院的同事进行互动，开通“微信课堂”，把抗疫学到的知识与医院抗疫一线共享。此外，还将市九院的所见所闻所想，融入到内二科的人文护理中，上半年内二科收到患者的锦旗7

面、感谢信5封。医院为强化内二科的学科建设，发挥党员先锋模范作用，6月份任命谢飞为内二科副主任。

谢飞返回市水乡中心医院时，已经是6月中旬。这段难忘的经历，让他感受到了生命的脆弱和医生的自豪。他说，每次看到病人出院，自己的内心都很喜悦。“我擅长的呼吸内科将成为医院重点发展的专科之一，需要大家一起努力。我决定继续留在医院工作，坚守这个平凡但有着无限意义的岗位。”

而对于疫情，谢飞说自己仍处于待命状态，“若有战，召必回，战必胜”，随时准备返回战斗的最前线。

黄埔海关成功试点 跨境电商B2B出口业务

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员杨志辉、黄凯、冯兵报道：7月1日0时6分48秒，黄埔海关首票跨境电商（B2B）企业对出口货物报关单在该关所属凤岗海关成功放行，该批货物主要是塑料瓶，共计50箱，货值2万余元，将发往新加坡。该单的成功验放，标志着跨境电商B2B出口监管试点在黄埔海关成功落地。

根据海关总署相关公告，7月1日起将在黄埔海关等全国十个海关开展跨境电商B2B出口监管改革试点。

跨境电商B2B出口监管模式主要指境内企业通过跨境电商平台与境外企业达成交易后，通过跨境电商物流将货物直接出口送达境外企业；或境内企业将出口货物通过跨境电商物流送达海外仓，通过跨境电商平台实现交易后从海外仓送达购买者。

此次试点的跨境电商B2B出口货物，企业可根据实际，选择全国通关一体化或者“跨境电商

”模式转关两种通关模式，且通关全程实现无纸化，海关通关系统实时验放。对于符合检验检疫相关规定的跨境电商B2B出口货物，海关可优先安排查验。

东莞市联兴电子商务有限公司的负责人陈子任说：“跨境电商B2B出口试点政策出台对我们而言绝对是一场及时雨。跨境电商B2B出口试点大大拓展我们业务的种类，特别今年线上广交会的新形式，对于我们这些中小型电商企业可直接通过出口至境外企业或海外仓，境外大宗订单会大幅增加。预计7月1日后，短期我们的出口业务量能翻倍，到今年下半年可能到达每天出口60辆车。”

东莞市跨境电商协会副会长东莞市鹏轩电子商务有限公司负责人表示，新模式下包括海外仓在内的出口企业都受益了，尤其是对以亚马逊平台为主的卖家，有了专门设置的出口通道，大幅缩减了我们企业通关成本和运营成本。

“松湖优品”线上绽放 三个半小时卖出110万元

东莞松山湖直播带货专场收获颇丰，累计吸引超5.2万人次观看直播



648元，直播价只要499元……前所未有的优惠幅度吸引网友们火速下单，许多产品上架瞬间即被抢购。另外，当晚的直播间还有互动免费抽奖环节，送出了包括数台华为P40手机在内的上百件奖品。

据悉，结合打造“湾区都市、品质东莞”的发展部署，东莞市人民政府积极响应“电商+直播”的新发展模式，与多家电商平台开展合作，共同启动“品质东莞·线上绽放”活动。松山湖高新区管委会主动积极顺应新形势，为了让更多人了解松山湖的优质莞货，管委会组织举办“乐购东莞·乐享松湖”系列活动，通过整合园区各优质企业的资源和力量，借助“直播带货”这个新模式，助力松山湖各企业利用新的营销模式快速开拓市场，为企业拓市场、抢订单，同时拉动居民消费。

接下来，园区相关部门将借助本次活动的影响力，组织园区更多的优质企业参与到持续开展的直播带货系列活动中来，定期组织园区企业开展直播带货公益活动，让企业更好地利用“电商+直播”的新发展模式来拓市场、创品牌。

未来智造科教创新实践基地 落户东莞华中师大附中

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：7月1日，富士康工业互联网股份有限公司旗下富士康工业互联网学院与东莞市华中师大附属中学签约，双方将共建未来智造科教创新实践基地，开展“5G+智能制造+工业互联网”相关科学实践活动、STEM教育和创客培养。据悉，该基地是富士康工业互联网学院在全国首个与普通高中学校共建的科创实践基地，将为东莞市高中培养拔尖创新人才探索新路。

双方将共建创新课程，培养具备STEM综合素养的创新人才；分期共建“未来智造科教创新体验馆”；共建科教创新实践

2020届莞工毕业生们 未来五年毕业典礼给你留了位置

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员莞工宣摄影报道：玲的2020年，特殊的毕业季。6月30日，东莞理工学院2020届毕业生顺利举行。今年的毕业典礼在松山湖校区会议中心报告厅举行，在线上平台同步进行全程直播。5000余名本科毕业生携着师长和同窗的深深祝福，踏上崭新的征程。师生相会在线上，用庄重、温情的方式话别，其他校友、家长、关心莞工的朋友们，也参与了“云观礼”。

毕业典礼最后，东莞理工学院校长马宏伟代表学校向2020届毕业生郑重承诺：“今后五年内的毕业典礼都为你们敞开，让你们能在方便时再回母校参加属于自己的毕业典礼。”

因为新冠肺炎疫情，“云”成了今年毕业季最常出现的词汇，“云”答辩、“云”申请、“云”毕业，在线上，莞工人相聚又分离。当日，十多位毕业生代表来到毕业典礼现场，代表2020届的莞工毕业生，领表2020届的莞工毕业生，表达毕业生对莞工教职员的感谢。

东莞理工学院2020年毕业典礼

2020年6月30日



东莞理工学院2020年毕业典礼举行